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Περίληψη 

Η οικολογική κρίση είναι ένα από τα πιο επίκαιρα παγκόσμια προβλήματα της εποχής μας, το οποίο 

έχει ξεπεράσει την επιστημονική ευαισθητοποίηση και έχει ενσωματωθεί στη συνείδηση του κοινού. 

Ο ανθρώπινος αντίκτυπος έχει αναμφισβήτητα αναγνωριστεί σε αυτή τη διάσταση της κρίσης, η 

οποία έχει γίνει αντιληπτή μέσω της κλιματικής αλλαγής, της μείωσης της βιοποικιλότητας και των 

ακραίων καιρικών φαινομένων.(Eyring & Gillett, 2021). 

Μπροστά στην οικολογική κρίση που απειλεί όλη τη ζωή στη γη, συμπεριλαμβανομένου του 

ανθρώπου, η ανθρωπότητα αναμένεται να αναλάβει την ευθύνη για τις ενέργειες που έχει κάνει μέχρι 

σήμερα και να ενεργήσει υπεύθυνα στο μέλλον. 

Ως πρώτο βήμα, οι θρησκευτικές/φιλοσοφικές κοσμοθεωρίες που διαπνέουν τις ανθρώπινες δράσεις 

πρέπει να δώσουν απαντήσεις που θα μας οδηγήσουν να δράσουμε εποικοδομητικά, μακριά από τις 

καταστροφικές οικολογικές επιπτώσεις τους (Sayam, 2023). Πρέπει να παραχθούν απαντήσεις από το 

οντολογικό, το επιστημολογικό και το ηθικό επίπεδο και οι εν λόγω απαντήσεις πρέπει να 

ερμηνευτούν προκειμένου να απαιτηθεί ο ατομικός και κοινωνικός μετασχηματισμός. Διότι η 

σοβαρότητα και ο επείγων χαρακτήρας της κρίσης απαιτούν μια συλλογική απάντηση. 

Η ζωή είναι δυνατή μέσα από τις αλληλοσυνδεόμενες σχέσεις κάθε ύπαρξης. Η έμφαση σε αυτή τη 

διασύνδεση είναι καθήκον όχι μόνο της επιστήμης αλλά και των θρησκειών και των φιλοσοφιών. Αυτό 

συμβαίνει επειδή οι θρησκείες και οι φιλοσοφίες ασχολούνται με τη διερεύνηση του νοήματος της 

ύπαρξης και του μεγέθους των πράξεων. Το νόημα της ύπαρξης μπορεί να εξηγηθεί μέσω της 

αλληλοσύνδεσης με τα άλλα όντα, ενώ το μέγεθος των ενεργειών μπορεί να ερμηνευθεί μέσω της 

σχεσιακής φύσης των ενεργειών. Από αυτή την άποψη, οι αρχές που έχουν δημιουργήσει οι 

θρησκείες και οι φιλοσοφίες σχετικά με τη σχέση μεταξύ ανθρώπων και φύσης μπορούν να 

βοηθήσουν στον καθορισμό της στάσης μας απέναντι στην τρέχουσα οικολογική κρίση και στις 

πράξεις μας. 
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